



习近平向马来西亚 新任最高元首易卜拉欣致贺电

新华社北京1月31日电 1月31日,国家主席习近平致电易卜拉欣·伊斯干达,祝贺他就任马来西亚最高元首。

习近平指出,中国同马来西亚是隔海相望的友好邻邦,两国友谊源远流长。1974年建交以来,双方坚持相互尊重、平等互利、合作共赢,各领域合作取得重要成果,双边关系保持良好发展势头。2023年,我同安瓦尔总理就共建中马命运

共同体达成重要共识,为新时期两国关系发展擘画了新蓝图。2024年是中马建交50周年暨“中马友好年”,马来西亚将接任中国—东盟关系协调国,中马关系发展面临的重要契机。我愿同易卜拉欣最高元首开展友好交往,引领中马命运共同体建设不断取得新成果,为两国人民带来更多福祉,为地区繁荣稳定作出更大贡献。

习近平主持召开中央政治局会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于在全党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结报告》《关于巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果的意见》《中国共产党巡视工作条例》

新华社北京1月31日电 中共中央政治局1月31日召开会议,审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于在全党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结报告》《关于巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果的意见》和《中国共产党巡视工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对党的二十大以来全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处

的工作给予充分肯定,同意其对2024年的工作安排。会议认为,党的二十大以来,5家党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕党和国家工作全局履职尽责,切实加强党组自身建设,为推动经济发展、保持社会稳定作出了积极贡献,各方面工作实现了良好开局。中央书记处在中央政治局、中央政治局常委会领导下,积极主动作为,在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群团建设和改革等方面做了大量有效工作。

会议强调,2024年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,全国人大常委会、国务院、全

国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治,持续抓好党的二十大战略部署的贯彻落实。要抓好高质量发展这个首要任务,深化改革开放,确保中央经济工作会议确定的重点任务落地落实,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要牢固树立造福人民的政绩观,增进民生福祉,维护社会公平正义。要统筹高质量发展和高水平安全,坚持底线思维,增强斗争意识,提高斗争本领。要认真履行全面从严治党主体责任,带头贯彻执行中央八项规定及

其实施细则精神,以身作则、率先垂范,把党的自我革命抓具体、抓深入。中央书记处要强化政治担当,扎实履职尽责,加强自身建设,继续高质量完成好党中央交办的各项任务。

会议指出,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动以来,全党紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,聚焦主题主线,明确目标任务,突出以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,与做好开局之年工作紧密结合,着力解决制约高质量发展问题、群众急难愁盼问题、党的建设突出问题,达到预期目的,取得明显成效。

(下转第9版)

新华社北京1月31日电 2月1日出版的第3期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《铸牢中华民族共同体意识 推进新时代党的民族工作高质量发展》。

文章强调,自古以来,我国各族人民共同创造了璀璨夺目的中华文明,铸就了伟大的中华民族。我们党自成立之日起,就高度重视民族问题、民族工作,正确处理民族关系。党的十八大以来,我们党强调中华民族大家庭、中华民族共同体、铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设等理念,鲜明提出把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作的主线、作为民族地区各项工作的主线,进一步拓展中国特色解决民族问题的正确道路,形成了党关于加强和改进民族工作的重要思想,开辟了马克思主义民族理论中国化时代化新境界,党的民族工作取得新的历史性成就。

文章指出,铸牢中华民族共同体意识,就是要引导各族人民牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作和民族地区各项工作的主线,是我们党坚持“两个结合”,着眼“两个大局”,深刻总结国内外民族工作经验教训,深刻洞察中华民族共同体发展趋势,取得的重大理论和实践成果。

文章指出,党的二十大以后,全国各族人民迈上了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的新征程,党的民族工作面临新的形势和任务。全面建成社会主义现代化强国,一个民族也不能少。

(下转第9版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 铸牢中华民族共同体意识 推进新时代党的民族工作高质量发展

省十四届人大二次会议举行第二次全体会议

听取省人大常委会工作报告、“两院”工作报告

湖北日报讯(记者邓伟、通讯员王丹)1月31日下午,省十四届人大二次会议第二次全体会议在武汉洪山礼堂举行,听取省人大常委会工作报告、省高级人民法院工作报告和省人民检察院工作报告。

大会主席团常务主席、执行主席马国强主持会议。大会其他执行主席郭元强、王祺扬、熊征宇、鄧英才、黄剑雄、吴锦、孙兵、胡政明、李军杰、钱远坤、胡超文、孙道军在主席台执行主席席就座。

出席会议并在主席台就座的有:省委书记、省人大常委会主任王蒙徽,省委副书记、省长王忠林,全国政协农业和农村委员会副主任王晓东,省政协主席孙伟,省委副书记诸葛宇杰;正省级老领导张昌尔;省领导侯渐斌、张文兵、肖菊华、尹咏、嵇朝晖、吴海涛、王艳玲、刘雪荣、刘晓鸣、胡志强、杨云彦、徐文海、盛阅春、张文彤、陈平、蔚盛斌、彭勇、尔肯江·吐拉洪、张柏青、马旭明、张维国、杨玉华、秦顺全、王红玲、王兴於、游劝荣、王守安、郗斌。

省十三届人大常委会领导王玲、梁伟年、周洪宇、万勇,省十二届政协领导李兵、郭跃进、周先旺,武汉市领导程用文、胡立山、杨智、胡正强、闫贵军、钱建余、汪晓陆、黄泰岩、韩进、马建华、杨青等和主席团其他成员在主席台就座。

本次全体会议应到代表728人,实到代表686人,出席人数符合法定人数。

省人大常委会副主任王艳玲向大会作省人大常委会工作报告。她说,2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是新一届省人大常委会依法

履职的第一年。在省委的坚强领导下,省人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的全面领导,把坚决做到“两个维护”作为最高政治原则;坚持围绕中心、服务大局,把助力建设全国构建新发展格局先行区、推进中国式现代化湖北实践作为鲜明主题;坚持以人民为中心的发展思想,把发展全过程人民民主作为重大使命;坚持继续往开来、守正创新,把稳中求进推动人大工作高质量发展作为时代要求;

(下转第2版)

王忠林出席省政协十三届二次会议联组会 发挥优势汇聚合力 同向同行携手共进 谱写中国式现代化湖北实践新篇章

湖北日报讯(记者杨念明)1月31日上午,省委副书记、省长王忠林出席省政协十三届二次会议第二联组会,听取省政协委员对政府工作报告的意见和建议。

会上,邹敏、杨道虹、潘世炳、刘冬

姣、吕文艳、李诗、胡芬、黄国斌、邱实、焦春海、王均成、李树锋等委员分别发言,对政府工作报告给予高度评价,就推进新型工业化、培育战略科技力量、构建房地产发展新模式、优化营商环境、高标准农田建设、文物遗址保护利用、农业产业

融合发展、民营企业健康成长等提出建议。认真听取发言后,王忠林说,各位委员的发言站位高、思考深、落点实,省政协将认真梳理、充分吸收,转化为更好推动政府工作的务实举措。

王忠林说,过去一年,省委团结带

领全省上下,深入贯彻习近平总书记关于湖北工作的重要讲话和指示批示精神,始终坚持党中央集中统一领导这个根本保证,湖北各项事业发展沿着正确方向稳步前行;始终聚焦高质量发展这个首要任务,湖北发展的新动能新优势加快重塑;始终践行为民造福这个根本宗旨,群众获得感幸福感安全感持续增强;始终把牢系统观念这个重要方法,高水平安全与高质量发展实现良性互动;始终用好团结奋斗这个制胜法宝,加快汇聚推进中国式现代化湖北实践的磅礴力量,交出了一份难中求成、竞进有为的发展答卷。

(下转第2版)

孙伟与港澳委员等座谈交流 发挥独特优势 当好桥梁纽带 为奋力推进中国式现代化湖北实践作出新贡献

湖北日报讯(记者王成龙、通讯员郑轩)1月30日晚,省政协主席孙伟与港澳委员、港澳台代表人士、海外侨胞代表座谈交流,协商讨论省两会报告,听取大家对加强鄂港、鄂澳、鄂台交流合作,对湖北经济社会发展和政协工作的意见建议,共话发展、共谋合作、共叙友情。

座谈会上,谢俊明、徐国胜、梁世民、郭莹颖、吕联苗、何献君、魏彬作了发言,汇报履职情况,提出意见建议。认真听取发言后,孙伟说,大家始终心系桑梓、积极回报家乡,饱含着拳拳报国志、体现了殷殷故乡情,听后备受感染、深受感动。

(下转第2版)

诸葛宇杰出席省政协十三届二次会议联组会

湖北日报讯(记者李婷)1月31日上午,省委副书记诸葛宇杰出席省政协十三届二次会议第三联组会,围绕省委省政府中心工作、政府工作报告,听取意见建议。省领导陈平、马旭明、秦顺全出席会议。

陈忠、侯振发、张玉、杨永忠、金玲、胡占豪、彭育园、刘松林、蒋祖权、吕联苗、方城、刘勇、冀少峰、王小毛等分别发言,就塑造荆楚特色文旅品牌、大学生创新创业、深化“三医”协同、共同缔造引领基层治理模式创新、鄂港教育深度合作、文化产业经济发展、教育科技人才“三位一体”融合发展、发展中药材种业、深化国防动员体制改革、鄂澳经济高质量发展、兴建湖北革命历史纪念馆、湖北红茶产业高质量发展、提档升级公共文化设施、统筹蓄滞洪区建设等提出意见建议。

委员们表示,将一如既往地认真履职尽责,把推进中国式现代化作为最大的政治,以担当善为的自觉行动、高质量的工作成果,为加快建设全国构建新发展格局先行区贡献智慧和力量。

赵章平、汪晓陆等出席会议。

省政协十三届二次会议期间 主席会议和常委会会议召开

湖北日报讯(记者张辉、通讯员郑轩)1月31日晚,省政协十三届二次会议期间主席会议和常委会会议先后召开。省政协党组书记、主席孙伟主持。

主席会议、常委会会议分别审议了《中国人民政治协商会议第十三届湖北省委员会第二次会议关于政协第十三届湖北省委员会常务委员会工作报告的决议(草案)》《中国人民政治协商会议第十三届湖北省委员会提案委员会关于政协十三届二次会议提案审查情况的报告(草案)》《中国人民政治协商会议第十三届湖北省委员会第二次会议政治决议(草案)》。常委会会议决定将上述文件提请省政协十三届二次会议第三次全体会议表决。

主席会议还听取了各小组会议讨论情况的综合汇报。

省政协党组副书记、副主席尔肯江·吐拉洪,副主席张柏青、马旭明、张维国、杨玉华、秦顺全、王红玲、王兴於出席会议。

省政协常委杨智、马建华、闫贵军出席常委会会议。

省政协秘书长涂远超就相关草案审议情况作说明。



1月31日,襄阳市代表团审议政府工作报告,省人大代表肖平发言。(湖北日报全媒体记者 李溪 摄)



1月31日,黄石市代表团审议政府工作报告,省人大代表黄巧云发言。(湖北日报全媒体记者 任勇 摄)



1月31日,省政协十三届二次会议举行联组会,省政协委员金玲发言。(湖北日报全媒体记者 朱熙勇 摄)



1月31日,省政协十三届二次会议举行联组会,省政协委员李树锋发言。(湖北日报全媒体记者 薛婷 摄)

疏浚融资渠道 精准服务实体 建行湖北省分行 实现“十个超百亿”

>>>第7版

长江游轮接待量创20年新高

>>>第10版